



Zagreb, 20. rujna 2024.

PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

HLK PODRŽAVA REGULIRANJE ZAKONA O ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI

HLK podržava zahtjeve za izmjenom Zakona o zdravstvenoj zaštiti koja bi, zbog zaštite pacijenata, u slučajevima kada se zdravstvene djelatnike tereti za određene skupine kaznenih djela, omogućila regulaciju njihove suspenzije s radnog mjesta prije pravomoćne presude.

Ovim izmjenama zakona propisala bi se obveza ravnatelja zdravstvene ustanove da na temelju zakona, a prije pravomoćne presude, suspendira onog zdravstvenog djelatnika kojeg se tereti za kazneno djelo iz jedne od tri skupine kaznenih djela: kaznena djela protiv čovječnosti i ljudskog dostojanstva, kaznena djela protiv spolne slobode te kaznena djela spolnog zlostavljanja i iskorištavanja djece.

Podsjećamo da već i sada postoje instrumenti u nadležnosti Državnog odvjetništva i sudova kojima se tijekom kaznenog postupka, a prije pravomoćnosti presude, može osigurati zaštita pacijenata zbog mogućnosti ponavljanja kaznenog djela tj. može se osigurati suspenzija - udaljšavanje zdravstvenog djelatnika s radnog mjesta (članak 98. stavak 2. točka 6. Zakona o kaznenom postupku). Taj instrument je tzv. mjera opreza zabrane obavljanja djelatnosti, koju su hrvatski sudovi do sada primijenili u nekoliko kaznenih postupaka. HLK će, kao i u svim sličnim slučajevima do sada, sukladno zakonu, nakon donošenja mjere opreza privremeno suspendirati liječničku licencu.

HLK suosjeća sa žrtvama spolnog nasilja, svjesni velike traume i boli kroz koje žrtve prolaze. Zdravstvene ustanove moraju biti mjesto nulte tolerancije na spolno nasilje kao i na svako drugo nasilje te se u njima i pacijenti i zdravstveni djelatnici moraju osjećati podržani i zaštićeni.

Svaki liječnik je u svojem zvanju dužan postupati sukladno pravilima i dostignućima medicinske struke, strogo pri tome poštujući zakone i propise te poštujući Kodeks medicinske etike i deontologije HLK-a. Hrvatska liječnička komora jasno i najstrože osuđuje svako drugačije postupanje, svako kršenje zakona ili etičkih normi Kodeksa u obavljanju liječničkog posla. Odnos liječnika i pacijenta mora biti odnos povjerenja i svako suprotno postupanje je duboko neetično, a u nekim slučajevima predstavlja i kazneno djelo. HLK osuđuje svako postupanje na štetu pacijenata.